

**Előfizetési árak**  
 egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,  
 negyedévre 2 korona.  
 Egyen szám ára 16 fillér.  
 Hirdetések mérsékelt árak szerint.

A lap megjelenik minden osz-  
 törtökön.  
 Felelős szerkesztő:  
**BRANKOVICS GYÖRGY.**

# KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.  
 hogy a lap szellemi részét illető  
 közlemények küldendők.  
 Kéziratok vissza nem adódnak.

Kiadóhivatal: Árpád-ut 20.,  
 hogy a lap anyagi részét illető közle-  
 menyek az előfizetési pénzek küldendők  
 Kiadótulajdonos:  
**FUCHS ANTAL.**

PESTMEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

## Felhívás előfizetésre.

Lapunk, a »Közérdek« f. é. február hó 1-én ötödik évfolyamának az első negyedébe lépett s amily szerényen és öntudatosan tekinthet vissza multjára, ép oly szerényen és bizalommal tekint a jövőbe.

Két kötelességet vállalt a multban magára s ezt a két kötelességet lelkiismeretesen fogja a jövőben is teljesíteni.

E két kötelesség: **a tárgyilagossággal és a valódi szabadelvűség hirdetésével.**

Két célt tűzött ki maga számára a multban s e két cél az elérésére szenteli minden erejét a jövőben is.

E két cél: **a község és a társadalom egészséges fejlődésének az előmozdítása.**

E két kötelességet teljesítve, e két cél felé törekedve a »Közérdek« mindenkor és mindenkiivel szemben megtartotta a jó izlesnek, a tapintatnak s az irodalmi műveltségnek a hangját s ezt, a jövőben sem fogja megváltoztatni. Éppen azért *Ujpest lakosainak csak olyan érdekeiért emeli fel szavát, amelyek jogosak, méltányosak s a közjó érdekeibe nem ütköznek; s éppen azért a kellő értékre szállít le minden jogtalan igényt, minden önérdék sugallta ténykedést s igaztalan eljárást!*

A »Közérdek« tehát csak azon polgártársaknak a támogatására számít, kik az igazságnak és a valódi szabadelvűségnek, a műveltségnek és a valódi testveriségnek a barátjai és hívei. Ezek támogatását és pártfogását kérjük ez alkalommal is midőn új előfizetést nyitunk.

Lapunk előfizetési ára:

egy évre ... .. 8 kor.,  
 fél évre ... .. 4 kor.,  
 három hónap ... .. 2 kor.,

mely összeg a lap kiadóhivatalába, Fuchs Antal könyvnyomdájába, Ujpest, Árpád-út 20. szám küldendő.

Hazafias tisztelettel:

a »Közérdek« szerk.- és kiadóhivatala.

## Egy indítvány — a munkásnép művelése érdekében.

Ujpest, márczius hó 1.

Az »Ujpesti Közművelődési Kör« f. évi márczius hó 10-én tartja ez évi rendes közgyűlését, a melyen csak olyan indítványok tárgyalhatók, a melyek tíz nappal a közgyűlés előtt írásban benyújtottak.

Ime, a kitűzött határidőn belül, — ezennel mi is benyújtjuk indítványunkat a »Közművelődési Kör«-höz azon kérelemmel, sziveskedjenek a fölött gondolkodni és sziveskedjenek azt magukévá tenni.

Szokatlan mód ugyan, hogy egy indítvány a sajtó útján, a nyilvánosság előtt terjesztessék be, de a szokatlanosság mentséget talál a tárgy fontosságában és érdekességében.

Köztudomású dolog, hogy népünk, különösen munkásnépünk erkölcsét, értelmét és lelkiületét kétféle irodalmi termék mételjezi leginkább.

E kétféle irodalmi termék: a rémregények és a szocialista-nyomtatványok, a mely utóbbiak alatt nem azokat értjük, a melyek a szocialis kérdéseket a törvényesség határai között igyekeznek megoldani, hanem azokat, a melyeket az anarchikus elemek csempésznek be a munkások otthonába oly czélből, hogy lelkeiket megmérgezzék, fellázítsák s ők azután az avarosban halászhassanak.

Az ilyen irodalmi termékek hatását csak úgy lehet ellensúlyozni, ha a népnek s különösen a munkásnépnek olyan olvasmányokat adunk a kezébe, a mely olvasmányok erkölcsnemesítők, értelemesítőek, a melyek nemcsak mulattatják, hanem művelik és felvilágosítják a népet.

Ilyen olvasmányokkal, sőt mi több az ilyen olvasmányokból egész könyvtárral s a könyvtárszekerény költségeivel ajándékozva meg a földművelésügyi miniszteriüm azokat a községeket, illetőleg a községeket azon együletét vagy körét, amely »Népkönyvtárt« akar felállítani, s az iránt a törvényhatóság útján a földművelésügyi miniszteriümhöz folyomodik, és csak arra kötelezi a »Népkönyvtár« felállítóját, hogy fenntartásáról gondoskodjék.

Nos tisztelt Közművelődési kör, egy ilyen »Népkönyvtár«-nak a felállítása nemcsak hogy alapszabályaiba nem ütköznék, de ellenkezőleg már maga a kör neve is, egyenesen kötelezi arra, hogy mindent elkövessen, ami a közművelődést előre mozdítja, s a mi kitűzött céljainak az elérésére szolgál.

Hogy községünkben házról-házra járjanak az ugynevezett kolpoltörök a rémregényekkel; hogy ama bizonyos anarchikus szeszbe mártott szocialista iratokat is bőven osztogatják gyaráinkban és hogy ezek ellensúlyozására egy jó könyvtár felállítása, amelyből a munkásnép ingyért kaphat olvasmányokat, közsükségletet képez: azt talán szükségtelen e helyütt bizonyítgatni, — azt velünk együtt, igen jól tudja és érzi mindenki.

Hogy községünk munkás népe, hogy munkásaink családtagjai, hacsak arra köteleztetnek, hogy a könyvet elolvasás után tisztán visszaszolgáltassák, a »Népkönyvtár«-nak könyveit örömmel fogják igénybe venni és olvasni: arról meg lehet győződve mindenki, arra nézve fényes bizonyítékot szolgáltatnak azon ingyenes előadások, amelyeket az iparos munkások művelésére alakult bizottság rendez a Colosseumban, amely zsúfolásig megtelik minden egyes felolvasás alkalmával.

Hogy miért óhajtuk mi, hogy e feladat megoldására, a »Népkönyvtár« felállítására éppen a »Közművelődési kör« vállalkozzék: arra is felelünk röviden.

Óhajtuk azért, mert a közművelődés előmozdítására alakult, s mert a közművelődést előmozdítani községünkben képes is. Belélete konszolidált, társadalmi életünknek, mint erkölcsi testület tényezője is, s a vezetősége olyan, amely feladatának magaslatán áll.

Az ujbpesti »Közművelődési kör« a »Népkönyvtár« felállításával nemcsak megbecsülhetetlen szolgálatokat tenne községünknek és munkásnépünknek, hanem hervadhatatlan babérokat tűzne a saját homlokára is, mert kitűzött célját egy óriás lépéssel közelítené meg, s mert olyan magot vetne el, amelyből csak áldást aratna a jövő.

Hogy a földművelésügyi miniszteriüm a legnagyobb készséggel tenne eleget az »Ujpesti Közművelődési kör« kérelmének: arról eléggé tanuskodik az országnak azon 600 községe és különféle néven nevezett köre, amely ilyen megbecsülhetetlen népkönyvtárakat tőle már kapott.

Az ujbpesti »Közművelődési kör«-nek ez elhatározása végre, talán jó például szolgálna a gödöllői kerület többi községeinek és köreinek is s az ő nyomán, talán azok is felbuzdulnának, s népeik lelki művelődéséről ez irányban is gondoskodnának.

Tisztelettel indítványozzuk tehát, hogy az »Ujpesti Közművelődési kör« a földművelésügyi miniszteriüm segítségével állítsa fel községünkben a »Népkönyvtárt«.

## H I R E K.

— Pestvármegye közigazgatási bizottsága f. é. márczius hó 8-án tartja rendes havi ülést a vármegyeháza dísztermében. Az ülés 10 órakor kezdődik.

— Nemes adomány. Weisz Adolfné, helybeli bőrgyáros neje, edesatyjának elhunyt alkalmából az ujbpesti izraelita nőegylet leányárvaházának 30 koronát adományozott.

— Hagyomány. Haschpel Gáspárné szül. Johannides Zsuzsanna, aki a napokban jobb letre szenderült, az ujbpesti ágost. hitv. evang. egyháznak, végrendeletileg 200 koronát hagyományozott.

— A népkönyha, mely mult évi december havának közepe óta nyitva volt f. évi február hó 28-án záratott be. E harmadfel hónap alatt naponként 700—800-an érkeztek a népkönyhában s így az izraelita nőegyletnek derék hölgyei oly munkát végeztek, amely a legnagyobb elismerésre s a legmelegebb köszönetre kötelezi az előljáróságot, aminek meleg szavakkal adott kifejezést Lindt János bíró.

— Fősorozás. Az ujbpesti illetőségű hadkötelesekre nézve a fősorozás Vácott f. é. márczius 14., 15. és 16-án tartatik meg. A községi előljáróság felhívja a hadköteleseket, hogy a sorozati idezőjük átvetele végett a közg. jegyzői irodában haladéktalanul jelentkezzenek.

— A bűriparosok országos egyesülete f. é. február 23-án Wolfner Tivadar orsz. képviselő

elnöksével választmányi ülést tartott, a melyen ifj. Leitersdorfer Lipót egyesületi jegyző előterjesztette a kereskedelmi miniszternek leiratát, a melyben arról értesíti az egyesületet, hogy egy külföldi gyáros ló- és kecskebőrök gyártására 1.700.000 korona befektetéssel gyártelepet akar állítani Magyarországon, a melyben evenként 30.000 darab lóbőrt és 200.000 darab kecskebőrt dolgoznak föl. Minthogy az illető cég állami kedvezést kér, a miniszter az egyesület véleményét kéri. A választmány elhatározta, hogy a kedvezés megadását javasolja, de csakis a lóbőr és az indiai kecskebőr kikészítésére, mert ezzel a hazai bőrgyarak nem foglalkoznak. Az ülés végén Wolfner Tivadar elnök az egyesület tagjait a hazai ipar pártolására, nevezetesen a hazai cipőipar támogatására hívta föl. A választmány kimondta, hogy az egyesület tagjai ezentúl ne vásároljanak külföldi cipőárut és összeköttetéseik révén is hassanak oda, hogy a hazai ipar támogatására irányuló mozgalom mennél szélesebb körökben terjedjen el.

— **Az »Ujpesti izraelita iparos- és kereskedő ifjak egylete«**, a mely a hitközség védnöksége alatt áll, f. é. február hó 22-én tartotta harmadik évi rendes közgyűlését. A közgyűlés — a jelentések felolvasása után a felmentvényt megadta s a tiszttakar tagjaivá a következőket választotta meg: Züsz Samu elnök, Farkas Farkas alelnök, Wachslér Hugó títká, Deutsch Béla pénztáros, Gottlieb Sándor ellenőr, Dicker József háznagy, Róth Ferencz könyvtárnok. Választmányi tagok lettek: Weisz József, Donáth József, Donáth Manó, Melesz Mór, Eisler Berthold, Káán Henrik, Gottlieb Zsigmond, Rozenthál Zsigmond, Deucht Alajos, Goldstein Ármán, Ritter Samu, Lichtenstein Jenő. Pótlagok: Steiner Mór, Hecht Hermann, Lichtenstein Ármán, Frank Jonas, Weisz Miksa, Szamvizsgálók: Boskovits Árpád, Lipauer Ármán, Weisz Ignátz.

— **A szent-egylet — ujpesti Chewra Kadi-scha** f. é. márczius hó 8-án tartja közgyűlését.

— **Az ujpesti zeneművelő egyesület (Conservatorium)** f. hó 26-án választmányi ülést tartott, amelyen néhány rendes tag felvétele után, Tarnok Márton ellenőrré választott meg, miután Benkovits, nagy elfoglaltságánál fogva ez állásáról leköszönt.

— **A művész-hangversenyre**, melyet f. hó 3-án rendez a »Közművelődési kör« helyiségében az »ujpesti zeneművelő egyesület« már is nagyban készül zenekedvelő s partoló közönségünk, amely tekintettel a közreműködő s nagy érdeklődéssel várt Lichtenstein Dóra énekművésznőre, Székely Aladár zongora- és Fábry L. hegedű-művészekre, ez alkalommal különösen be akarja bizonyítani azt, hogy az ujpesti Conservatorium kulturális működését nemcsak felfogni, hanem kellően pártfogolni is képes.

— **Czégvaltozás** A Salgó testvérek czég egyik birtagja Salgó Sándor a czégből kilépett s így az István-terti 9. sz. a. könyv- és papirkereskedésnek és papirzacskó-gyárnak ezután Salgó József az egyedüli tulajdona, aki üzletét a modern kor igényeinek megfelelően fogja felszerelni. Salgó Sándor a könyvnyomdájával együtt — amint halljuk — a székesfővárosba költözik.

— **Uj kihazasító-egylet.** »Első Ujpesti és Vidéki leánykihazasítási, temetkezési és jótékonyági-egylet« cím alatt új egylet alakult közönségünkben. Az alakuló közgyűlés f. é. február hó 17-én tartatott meg, az alapszabálytervezet pedig — jóváhagyás czéljából — már fel is terjesztett a belügyminiszteriumhoz. Az új kihazasító-egyletnek Hadi Mórítz az id. elnöke s Daniel Károly az id. títkára.

— **Jótekonyczélú előadás.** A Colosseumban az agg honvédek menháza javára f. évi márczius hó 3-án Bartfay Margit a Nemzeti Színház tagja, Szabados G. a Kecskeméti Színház tagja, Krasznay Ernő a Győri Színház tagja és az Országos Színművészeti akadémia növendékeinek szíves közreműködésével színelőadást rendez Bokross József. Ez alkalommal előadásra kerül: »A Dolovai Nábob leánya«. Színmű 5 felvonásban Herczeg Ferencztől. Az előadás kezdete pont 7 órakor. Helyárak: Fenttartott hely 2 korona, I. hely 1 korona 60 fillér, II. hely 1 korona, állóhely 40 fillér.

— **A kereskedelmi miniszter a Beschorner-érczöntőben.** Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter sorra látogatja a nagyobb ipartelepeket, hogy személyes tapasztalatok útján ismerje meg valamennyit. F. hó 28-án délben a Beschorner-fele érczöntő-telepet nézte meg az ujpesti-uton. A minisztert Sztrenyi József ministeri tanácsos és dr. Hollán Sándor títká kísérték.

— **Az ipartestület títkáran k jelentése**, melyet a f. hó 4-én tartandó közgyűlés ele fog terjeszteni, érdekes képét tárják fel az ujpesti ipartestület mult évi működésének. A jelentés mindenekelőtt örömenek ad kifejezést a fölötte, hogy a testületben dult vizsályok beké- sebb mederbe tereltettek, azután sajnosan emlékszik meg arról, hogy a megalakított szak-osztályok közül csak a ruházati osztály adott életjelt magáról, amelynek védelmére általános összeírás eszközöltetett s 28 jogtalanul működő czépezés, és 14 szabó iparigazol- vány váltására kényszerítettet. A temetke- zési osztály tagjai közül 11 halt el s ezek családjai részere 666 korona fizettetett ki. Az utas-szállót a mult évben 160 utas, 267 éjjeli szállással vette igénybe. Az állami faipar-iskola fenntartási költségeihez 200 koronával járult hozzá az ipartestület. Egy rendes és egy rendkívüli közgyűlést, 12 rendes és 2 rendkí- vüli előljárási ülést tartott, mely utóbbi összesen 225 határozatot hozott. A bejelentő bizottság ele 140 ügy került, ezek közül 46 egyezségileg, 94 határozatilag intézettek el. Ezenkívül 298 ügyet a felek kibékítésével a títká intézett el. — Az iktatóba 1252 ügyda- rab érkezett s 2474 adatot ki. A munkás-laj- stromba 9044 munkaviszony iktatott be, és pedig 6851 iparos-segedre és 2193 gyári mun- kásra nevezte. Iparos-seged belepott 3006, kilé- pett 3245; gyárimunkás belepott 1319, kilé- pett 874. Az ipartestületbe belepott 179 új tag, az év folyamán megszűnt tagga lenni 153 és így a jelenlegi tagok száma: 933. A tanoncok közül az év folyamán felszabadult 252, tanon- cz szerződését felbontotta 137, nyilvántar- tati 743 tanoncz. Az ipartestületnek mult évi bevétele: 8217 kor. 20 fill. Kiadása: 6770 kor. 62 fill. Pénztári maradványa: 1416 kor. 58 fill. — Temetkezési oszt. bevétele: 1909 kor. 12 fill. Kiadása: 933 kor. Pénzt. maradványa: 976 kor. 12 fill. Az ezredeves alap: 2233 ko- rona. A Vigh-fele alap: 963 kor. 88 fill. Az utas-szálló bevétele: 89 kor. 40 fill. Kiadása: 29 kor. Maradvány: 60 kor. 40 fill. Közveti- tési osztály bevétele: 4 kor. 40 fill. Az ipartes- tület vagyona: Készpenzben: 5684 kor. 38 fill. Értékben: 30.138 kor. 80 fill. Összesen 35.823 kor. 18 fill. Tartozása: A test. háztelekre: 2200 korona, a váci kölesőnre: 1200 korona. Ösz- szesen 3400 kor. Tiszta vagyon: 32.423 kor. 18 fill. Az 1900-ik évi előirányzata bevétele: 8166 kor. 58 fill. Kiadása: 6660 korona.

— **Még egy zarszamas.** Az ujpesti ipar- testület betegsegelyző pénztára, mely f. é. márczius hó 11-én tartja közgyűlését, a követ- kezőleg számol be mult évi működéséről. A pénztárnak 19.298 korona és 60 fillér volt a bevétele, a kiadása 17.682 kor. 48 fill. És így pénztári maradványa 1616 kor. 12 fill. Tiszta vagyona 4494 kor. 71 fill. Ingóságainak értéke: 338 kor. 77 fill. Tagjainak száma: 3608. A mult évben ápoltak száma: 91. Az ápolási nap- pok száma: 2615. A kifizetett kórházi költség összege: 3731 kor. 72 fill. Az elhalt tagok száma: 14. A kifizetett temetési járulékok ösz- szege: 608 kor. A megbetegedett tagok száma: 401. A betegedési napok száma: 5080. A kifi- zetett tappablek összege: 5545 kor. 92 fill. A betegség nemeinek száma dr. Hédevári Ernő orvos kimutatása szerint 98 s a megbetegedé- s száma: 1353 s ezek közül az influenza 100-, a venerikus bántalmak 148-, a heveny hörg- hurut 100-, sebesülések 128-, a rüh 75-, a görvéllykór 35-, a gyomorhurut 38-, a torok- lob 30-, az inhuvely-lob 35 stb. esetben ford- ult elő. A gyógykezelték közül meghalt 14, ami rendkívül csekély százalék.

— **Növendékhangverseny.** Az »Ujpesti ze- neművelő egyesület« növendékei február hó 18-án és 25-én tartott hangversenyükön mu- tatták be nagy és előkelő közönség előtt tudá- sukát és előhaladásukat. A szülők, a zenebará- tok, a conservatorium tagjai és pártfogói mind a két hangversenyen meggyőződhettek arról, hogy az intézetben kitünő szakérok, alapos irányban s helyes módszerrel művelik és ta- nitják a zenét s a növendékek közül azok, kik

tehetségükkel a szorgalmat párosítják, nem fogják soha sem megbánni, hogy az ujpesti Conservatoriumban nyertek alap-vető okta- tást. Nem emelünk ki se a tanárok se a tanár- nók se a növendékek közül senkit, hogy a dí- cséret valamennyit egyformán megilleti, arról eléggé tanuskodtak azok a viharos tapsok, amelyek a műsor minden egyes pontja után felhangzottak s még e tapsoknál is jobban ta- nuszkodik az, hogy a hangversenyekről min- denki a meglegedés érzetével távozott el.

— **A »Közművelődési kör«** f. hó 22-én is- mélt élvezetet szerzett tagjainak és azok ven- degeinek. Hangversenyt és színelőadást tar- tott. A program szerint Schön Ilona k. a. ült a zongorához elsőként és Chopin egy ke- ringójét játszotta el lágyan, kellemesen, anda- litóan. A szünni nem akaró taps következtében ráadásul még egy kis ügyességet megkívántató apróságot adott elő. Aztán Erkel Gyula zene- dei főgazgató zongora-kisereje mellett — Schrecker Matild k. a., végzett zeneakadémiai növendék énekelte »Tannhäuser« nagy ária- ját, majd Hubaynak »Czigánydal«-át, jó isko- lázottsággal, kifogástalan hangvétellel. Ének taps volt a jutalma. Énekelte még a k. a. a »Bajazzok« »Madárdal«-át és Tito Mateinek »Non e ver« című románczát is szépen, kellő árnykolással. Frenetikus tapsban tört ki a közönség a szerzett keilemes benyomasok ha- tása alatt. Közben Hajdu Ilonka k. a. czimbal- mozott. A kisasszonynak művészete dícséretre nem szorul. A czimbalom teljesen az ő hatal- mában van. Végül a színelőadás következett. Makai Emilnek »Oh azok a klubok« című bohózatát adta elő: Dr. Biro Gyuláné és Weisz Jenny urhölgy, Dr. Kálmán Ödön és Ledig Árpád. A közönség jól mulatott az előadáson s a szereplőket többször kihívta. Mindezek után következett a táncz, melybe közel 100 pár lejtett a pirkadó reggelig. A jelen volt hölgyek névsora. Asszonyok: Dr. Venetianer Lajosné, Weisz Józsefné, Bleyer Lipótné (Ko- márom), Dr. Biro Gyuláné, Schön Bernátné, Schwarcz Jakabné, Hevesi Vilmosné, Gottlieb Adolfné, Dickmann Gyuláné, Lichtenstein Lipótné, Dr. Lichtmann Henrikné, Guttmann Lipótné, Deutsch Antalné, Steiner Lipótné, Dorner Nándorné, Salgó Sándorné, Dr. Sugár Bödogné, Weisz Józsefné (Egyedi gyár), Fuchs Samuné, Fuchs Bernátné, Altwerne, Lippner Ármáné, Reiner Ignáczné, öz. Nasser Mária, Nasser Samuné, Fried Vilmosné, Fornsheim Gyuláné, Fornsheim Izidorné, Armbruster Károlyné, Deutsch Zsigmondné, Dr. Führer Simonné, Geiger Richardné (R.-Palota), Linek Lajosné, Sonnenfeld Lajosné, Sonnenfeld Miksáné, Dr. Elsner Simonné, Kárpáti Janosné, Winternitz Gyuláné, Kayslering Jolán, Fischer Antalné, Gúth Palné, Lichtenstein Árminné, Ehrenwald Vilmosné, Ehrenwald Lászlóné, Klein Ignáczné, Halász Manoné, Szel Manoné, Schöffler Vilmosné, Hajduné, Leiner Samuné, Löwy Ernóné, Erben Samuné, Ugró Gyuláné, Dr. Holló Arthurné, Popper Sándorné, Löwyné, Dr. Steiner Henrikné, Radnai Manoné, Klein Vilmosné stb. Leányok: Schwarcz Riza, Popper Mariska, Löwy Szidike, Löwy Malvin, Dorner Zorka, Weisz Jenny, Lippner Vilma, Gombos Böske, Schrecker Matild, Deutsch Margit, Deutsch Aranka, Hajdu Ilona, Klein Arabeilla, Fischer Ilona, Várnai Jolán, Várnai Aranka, Elsner Etelka, Elsner Ella, Fischmann Erna, Ripper Aranka, Krausz Iren, Radnai Jenny, Schreiner Zsófia, stb. stb.

— **Az »Ujpesti Dalkör«** február 24-én tar- totta a »Közművelődési kör« helyiségeiben jelmezes bolondestélyet. Egyike volt a legjob- ban sikerült mulatságoknak. Láttunk sok tré- fas és szép jelmezt. A dalárda hűen a kiadott műsorhoz a következő darabokat énekelte: 1. Induló, Beckertől; 2. Styriai quintett, Koschat- tól; 3. Nyisd ki anyám, Gaaltól; 4. Neger ter- zett, Kippertől; 5. Transvali ünnepi dal, van Rees C.-től és 6. Induló. A karokat if. Erker Sándor egyeleti karnagy vezényelte. A közön- ség minden egyes számot szünni nem akaró tapsal jutalmazott. Az előadás után késő reggelig tartó táncz következett. A jelen volt hölgyek névsora. Asszonyok: Baltiszviller Alajosné, Németh Gyuláné, Ugró Gyuláné, Bodnár Sámuelné, Szlávay Istvánné, Follát Józsefné, Bognerné, Sternthalné, Erkel Rezsóné, Schleiszne, Voditska Jenóné (rózsa), Kárpáthy Jánosné, Dória Károlyné, Heisz Károlyné, Antal Istvánné, Markath Sándorné, Mantlerné, Schmidtbauer Istvánné, öz. Kanyóné, Kalmár Jánosné, Emmerling Rezsóné, Szakall Lászlóné,

Himmer Ferenczné, Ranyák Györgyné, Baubach Albertné, Szemrad Mátyásné, Hau Mihályné, Krém Ferenczné (fehér rózsá), Likár Adolfné, Tóth Emilné, Pótz Beláné (hajnali csillag), Kalmár Jánosné, Scherzer Gusztávné, Scherzer Ernőné, Reichert Miklósné, Andrejka Józsefné, Korpás Lajosné, Schneider Józsefné, Wuttke Ferenczné, Guth Pálné, Pintér Károlyné, Schneckenford Mórné, Vizi Antalné, Schräder Sándorné, Lorbersbeck Kálmánné. Leányok: Lederer Erzsike (bebe), Schräder Ottika (Pierette), Balteszvyller Emmuska (Pierette), Balteszvyller Rózsika (rokoko), Bodnár Karola (rokoko), Szilágy Margit (ördög), Holzschusztler Emma, Bogner Aranka, Bogner Gizella, Sternthal Ilka (rokoko), Neumann Debora, Neumann Zseni, Kilián Hermin (rózsá), Gebauer Irma (fantázia), Frank Lujza (Matróz), Antal Juliska (orosznó), Antal Jolán (vadrózsá), Mantler Ottila (bebe), Kanyó Ilona (nefelejt), Kanyó Mariska (orosznó), Weiler Irma (lepke), Czerna Krisztina (angyal), Groszmann Gizella (angyal), Pits Anna, Szvoboda Ilona, Kressz Mária, Kressz Francziska (halász), Baráth Paulina (fehér rózsá), Baráth Mariska (bebe), Pfandl Juliska (bebe), Novák Teréz, Riedl Erzsike (töröknő), Kirschner Emma (matróz), Krausz Ilona (vadrózsá), Vizi Ilona (olasz nő), Perich Ilona (szegfű), Czípauer Ilona (ej királynő), Krisztián Jusztin (tündérke), Schottola Rózsika (kertész), Schottola Irma (elszáznó), Andreovics Paula (orosz uri leány), Lorbersbeck Iluska (töröknő), Holitsch Etelka (vadrózsá), Vizi Margit (tiroli nő), Medveczky nőverek (fehér rózsá), Fehér Gizácska (bebe).

— **Megszurkált napszám.** Az újpesti Váci-úton f. hó 26-án reggel vereben fekvő találtak Csombora Mihály 28 éves napszámot, hasán mely sebekkel. A mentők a sebesültet a Károlyi-kórházba szállították, ahol most is eszméletlen állapotban fekszik. A rendőrség eddig csak annyit állapított meg, hogy valamelyik haragosa szurkálta meg, akit a rendőrség most nyomoz.

— **Felolvasás.** Az »Ujpesti izr. iparos- és keresk. ifjak egylete« f. e. március hó 8-án este felolvasó-estélyt rendez, amelyen vendégek is szívesen láttatnak. A felolvasást dr. Venetianer Lajos főrabbi, az egyesület igazgatója tartja az egyesület saját helyiségében, Árpád-ut 40. sz. alatt.

**A »Szépirodalmi Lapok hangversenye«.** Az Ujpesten megalakuló »Szépirodalmi Lapok« szerkesztője saját alapja javára 1900 március hó 10-én az újpesti »Polgári Kasinó« (Csokonay-utca 4. sz.) összes termeiben hangversenynyel egybekötött zártkörű tánczestélyt rendez. Beleptijegyek: Személyjegy 2 korona, Családjegy 4 korona. A hangverseny műsora: 1. »Nyitány.« Előadja az »Ujpesti Dalkör.« 2. a) »Sons du Coeur« de Edmund Sumpe. b) »Suspinul« J. Ivanovici. Zongorán előadja: Tauszky Jolán k. a. 3. »Ne ilesd.« Költemény, írta Ábrányi Emil, Szavalja: Stark Elek ur. 4. »Un Reve.« H. Ravinatól. Zongorán előadja: Polifka Juliska k. a. az újpesti cons. növ. 5. »Monolog« Előadja: \* \* \* 6. »Danela Qirnarice.« Hegedűn előadja: Spórer Lajos ur. Zongorán kíséri: Wesler Aranka k. a. 7. »Vándor Madár.« Írta Ábrányi Emil, Szavalja: Jähr Jolán k. a. 8. »Nepdalok.« Czimbalmón előadja: Staviczky Erzsike k. a. 9. »Világi cimbalmos.« Siposs Antaltól. Zongorán előadja: Polifka Juliska k. a. az újpesti cons. növ. 10. »Magyar nepdalok.« Hegedűn előadja: Spórer Lajos ur. Zongorán kíséri: Wesler Aranka k. a. 11. »Dalok.« Előadja az »Ujpesti Dalkör«. A rendező bizottság a következő urakból áll: Elnökség: Lakatos Miklós országgy. képviselő diszelnök, Vikár István, ügyvéd diszelnök. Dr. Mészáros Károly ügyvéd, elnök. Koronghi Lippich Zoltán min. titkár, alelnök. Hendel Ödön főtitkár. Bruscha Edepenztárnok. Havass Tibor titkár. Darvas Bertalan ellenőr. Benedek Elemér ellenőr. Rendező bizottság: Rachl Rezső, Boldog Lajos, Csemniczky Zoltán, Dokuly Lajos, Elszász István, Erlich János, Fajka Kálmán, Hajnal Dezső, Hartman Lajos, Hendel Gyula, Himmel Miklós, Kántor Béla, Kántor Nándor, Kegl József, Klein Jenő, Labiner Gyula, Miskolczy Gusztáv, Mlady Gyula, Moldován Gábor, Nádaskay Richard, Nádaskay Ferencz, Nostyák Béla, Pohl Agoston, Polifka E., Polifka Ödön, ifj. Perich Károly, Riedl Béla, Riszner Károly, Sajó Jenő, Stark Elek, Szabó Béla, Turmajer Sándor. Jegyek kaphatók a rendezőbizottság tagjainál

és a titkári hivatalban Ujpest, Corvin-utca 1. szám

— **Márczius 15-két** községünk előljárósága s polgársága együttesen készül megünnepelni. Az ünnepély rendező bizottság a legelőkelőbb polgárokból már ma holnap megalakul s a falragaszok még e hét folyamán a hazafias ünnepély való részvételre fogják felhívni a polgárokat.

— **Illetékességi vita.** Dr. Z. I. újpesti orvos viszonyt folytatott egy S. P. nevű újpesti leánnyal, amelynek következménye egy gyermek volt. Az orvost, a leányt és az anyját felelősségre vonta a budapesti törvényszék. Időközben azonban áttette az iratokat a pestvidéki törvényszékhez, mivel a büncselekmény Ujpesten követtetett el. A pestvidéki törvényszék nem fogadta el az illetékességet s az iratokat fölterjesztette a kir. ítéltáblához, mondván, hogy Ujpest csak 1900 január 1-től fogva tartozik a pestvidéki törvényszékhez, a büncselekmény pedig 1899 augusztusban követtetett el, amikor még Ujpest a budapesti királyi törvényszék hatáskörébe tartozott. A törvény pedig visszamenőleg nem intézkedik. A budapesti kir. ítéltábla — mint az »Ügyvedek Lapja« írja — a minap döntött ebben az illetékességi kérdésben s megállapította a budapesti kir. fenyítő törvényszék illetékességét, azzal a megokolással, hogy a budapesti törvényszék még a területátvitel előtt megindította az eljárást s minthogy annak abbahagyására semmiféle rendeleti intézkedés nem történt, az eljárás folytatására és befejezésére a budapesti kir. törvényszék volt illetékesnek kimondandó.

— **Pályázatok.** A »Magyarországi tanítók Eötvös-alapját gyűjtő és kezelő országos bizottság« néhány kétszáz koronás és több száz koronás ösztöndíjra és segélyre, továbbá a »Tanítók házába« való felvételre, a szabad asztalok elnyerésére hirdet pályázatot. Az ösztöndíjak, a segélyösszegek elnyeréséért és a Tanítók házába felvételért a folyamodványok f. e. július hó 10-ig küldendők be az Eötvös-alap orsz. tanító-segélyegyesület elnökségéhez, illetőleg Peres Sándor egyesületi titkárhoz (Budapest, VIII., Szent-király-utca 47). A szabad asztal elnyeréséért pedig f. e. szeptember hó 15-ig kell az illetőknek folyamodni. A pályázatokra vonatkozó felvilágosítással szívesen szolgál a titkári hivatal.

A neptanítói kar, amelyre koszorús költőnk szerint az a feladat várakozik, hogy Magyarországot másodsor is meghódítsa, ezelőtt 25 évvel megalkotta az »Eötvös-Alap« nevű alatti ismeretes »Országos tanítók segélyegyesületet«. Az »Eötvös-Alap« az 1898/99-ik tanévben 186 szegényebb sorsu neptanítói család gondját nyújtotta, mintegy 15.650 frnyit, részint ösztöndíjak, részint pedig egyéb segélyek alakjában nyújtott segélyösszeggel. Az ezen jótéteményekben részesült 186 tanítói család között volt vallást tekintve: 87 róm. kath., 35 ev. ref., 34 ág. ev., 15 izraelita, 2 gör. kath. és 2 unitárius. Aldasos működése azonban a jelen 1899/1900-ik tanév végéig előreláthatólag tetemesen kedvezőbb lehet a múlt événél is: mert az egyesület által megvásárolt épületben, amely a magyarországi tanítók forró óhajátának megfelelőleg s a legelső engedelmével a »Ferencz József Tanítók-háza« nevet viselheti, az 1899-ik évi nov. 19-én dr. Wlassics Gyula miniszter, mint az »Eötvös-Alap« főfelügyelője, megnyithatta már a vidéki tanítók jelesen tanuló fiai számára berendezett internátust.

A »Ferencz József Tanítók-házában« jelenleg 20 ifju teljesen ingyen, 34 pedig havonként 8 koronáért részesül tisztességes lakásban. Az internátusba felvett 54 tanuló közül joghallgató 14, bölcsészethallgató 16, rajztanárjelölt 5, orvosnövendék 5, műegyetemi hallgató 6, állatorvos-növendék 2, polgári iskolai tanárjelölt 2, kereskedelmi szaktanfolyam-hallgató 1, iparművészeti iskolai tanuló 2, üvegtechnikus 1. — Vallás szerint: róm. kath. 24, ág. ev. 16, ev. ref. 8, izraelita 4, görög kath. 2. Elemi iskolai tanítónak a gyermeke 45, polgári és kereskedelmi iskolai tanáré 6, kisdudoré 1, középiskolai tanáré 2. — A tanulók rendelkezésére áll az internátusban 11 háló-, 3 munka- és 1 társalgó-terem, 1 zongora, 11 lap és 1 könyvtár.

Az »Eötvös-Alap« gondozói a jelen tanévben is ki tudták a budapesti vendéglősök jóvöllából s egy-kezt testületnek és asztaltársas-

ságnak a segedelmével eszközölni, hogy a vidéki tanítók és tanárok jelesen tanuló fiai közül itt Budapesten egyszázketten részesülhessenek az ingyen déli-étkezés jótéteményében. A szabadszalt étkező ifjak közül vallást tekintve van: 56 róm. kath., 26 ág. ev., 10 ev. ref., 4 gör. kath. és 6 izraelita. — Miként az egyesület f. évi költségvetéséből kitűnik, az »Eötvös-Alap« a jelen tanév végével az egyesület kötelekibe tartozó egyének között ösztöndíjak és segélyösszegek alakjában 6400 koronát oszthat szét. Fennállása óta máig az »Eötvös-Alap« 369 esetben nyújtott már segélyt, 550 esetben pedig ösztöndíjat és 461 tanuló számára szerezte meg itt, Budapesten az ingyen déli-étkezés jótéteményét s így az internátus kedvezményeit számba sem véve, máris 1380 tanító-családot részesített támogatásban; az általa nyújtott jótétemények értéke pénzben kifejezve jóval meghaladja a 97000 forintot.

Az egyesület tőkesített vagyona azonban a múlt év végén sem haladta meg a 107.000 forintot; s bármily nagy legyen is a haza közoktatásügyi munkáinak az áldozatkészsége, azt a nagy pénzalapot, amely a budapesti és kolozsvári »Tanuló Otthonok« fenntartásához megkívánatik, a saját erejéből előteremteni még sem lesz képes.

Ennek tudatában az »Eötvös-Alap« elnöksége azzal a kérelemmel járul hazánk polgáraihoz: nyujtsák ki segítő jobbukat és támogatásuk kegyes adományaikkal az »Eötvös-Alapot«, amelynek pénztárosa Schmidt Albin (Budapest, VII. Wesselényi-utca 44. sz.).

#### A legnagyobb gond.

Az újpesti ipartestület némely vezérférfiának már jó idő óta a titkári állás véglegesítése vagy nem véglegesítése képezi a legnagyobb gondját. A f. évi márczius hó 4-én tartandó közgyűlés napirendjének még most is ez képezi az egyik pontját, pedig az ipartestület titkára, már az ipartestületi előljáróság utolsó ülésén egy olyan indítvánnyal lépett fel, amely a vitás kérdést mind a két részre nézve kielégítő módon megoldaná. Pohl Károly ugyanis kijelenté:

»Hogy ő a testület terhére még azon esetben sem akar lenni, ha ma mint 40 éves egészséges ember, ki 8 év óta áll a testület szolgálatában — idő előtt válna munkaképtelenné; — nem akarja, hogy őt ez esetben a testület beláthatatlan időköz fizesse, de mindenesetre azt kívánja, hogy hivatalának, az alapszabályokban gyökerező megtartatása biztosítva, — a választásból és hivatali eljárásából kifolyó gyűlölködésnek és bosszualásnak kitéve ne legyen, — valamint azt kívánja, hogy bármikor következzen is be megváltása az ipartestülettől, ez ne kényszerítessék neki fizetését beláthatatlan időköz fizetni, hanem egy végkiegítő összeggel elegíttessék ki. Ezen kérdést pedig egy létrejövendő egyezség esetén akként véli elegendő méltányosan megoldhatni, hogy további 15 év alatt ugy az ipartestület a saját pénztárából, valamint a titkár a saját fizetéséből havi 10—10 koronát helyezzenek el gyűmölcsözőleg valamely pénzintézetben. Ezen 15 év alatt egybegyűlt összeg kamataival együtt, ha a titkár a 15 év után munkaképtelenné lenne, részere kiadandó, ha azonban tovább szolgálni képes, ugy tovább szolgál s az összeget akkor nyeri el, ha munkaképtelenné vált. Ha ellenben a 15 éven belül álma be a titkár munkaképtelensége, ugy csak az ideig befolyt összeg s kamatai képezik a végkiegítést, s a testületen semminemű egyéb követelést nem támaszthatna.«

Ez indítvány után a titkár kérte az előljáróságot, hogy ajánlatát, mely elegendő méltányos, s csak az ipartestület emberi bánásmódját tákrözne vissza, tegye magavá a véglegesítési kérdés végleges megszüntetése czéljából.

Nem tudjuk az előljáróság többsége gondolkozott-e az indítványban rejlő előnyök fölött, de azt tudjuk, hogy a közgyűlés a legheylesebben tenné, ha Pohl Károly ezen egyezségi ajánlatát elfogadná, mert a kereskedelmi miniszter sem foszthat meg senkit létező jogaitól s így ha az ipartestület közgyűlése, az alapszabályoknak a véglegesítésre vonatkozó

részét egészen szabályszerű eljárással változtatná is meg, a miniszter e módosítást visszahatólag Pohl Károlyra nézve nem hagyhatja jóvá.

## SPORT.

**Az »Ujpesti Kerékpár Egyesület«** f. é. febr. hó 25-én d. u. 4 órakor tartotta évi rendes közgyűlést a Wachler-fele kávéházban levő helyiségében. A múlt évi számadás, a választmány és a kiküldött felülvizsgálók jelentésének felolvasása után a választmány részére a felmentmény megadatott. Következett az elnök, a tisztikar és a választmány megválasztása. A választás eredménye a következő. Elnök: Benkovic Imre, titkár: Boda Aladár, pénztárnok: Benkovic Kálmán, főkapitány: Voditska Jenő, kapitány: Reichert Miklós, ellenőr: Emmerling Rezső. Választmányi tagok: Berényi Antal, Feldmann Adolf, Eichel Vilmos, Pótz Béla, Fürst Oszkár és ifj. Erkel Sándor. A főkapitányi jelentés szerint az együletnek m. évben 12 kirándulása volt. Ezen 12 kirándulással a tagok összesen 328 kilométer utat tettek meg. A legtöbb Voditska Jenőre, a főkapitányra esik (ugyis illik) 147 kilométerrel, a legkevesebb Berényi Antalra 7 kilométerrel. Nem egyleti, de bejelentett turák is voltak; ugymint: Losonez, Komárom, Gyöngyös, Tata. Ezekén kívül volt két házi-verseny is, sőt a »Népszínges« egy virágkorzón is részt vett az egyület és díjakat hozott haza.

## IRODALOM.

**Magyar Bazar.** Sok szellemi élvezetet nyújt az olvasónak a Magyar Bazar francia divatlapjának legújabb száma. Forinyák Gyulánétól is közöl egy igen érdekes mulattató dolgot »Egy életpálya« címen, továbbá az angol regény-melletteken kívül megtaláljuk a lapban a következőket: »Level kedves hugomnak« Harmath Lujzától. A nemeslelkű II. Miklós czar, Padarevsky vallomása. »Egyesületi hírek«, »Iskolaügy«, »Háztartás«, »Vegyések«, »Hasznos tudnivalók«, »Szalon«, »Nők munkaköre«, »Művészet és irodalom«, »Uj könyvek«. Mulattató továbbá »Nyílt posta« és végül közöl sok eljegyzési, házassági és halálozási hírt is.

A francia divatlap maga pedig kielégítheti a legkövetelőbb ízlést is.

A sok szép színezett divatlap igazán remek, ugy a többi rajz is, valamint az érdekes, kimerítő divatleírások is igazán meglepők.

**Háztartás.** A Kürthy Emilné szerkesztésében és az Athenaeum r. t. kiadásában megjelenő »Háztartás« legújabb száma a sok gyönyörködtető olvasmányon kívül valóságos tárháza a sok hasznos tudnivalónak. A »Háztartás« minden hó 1—10. és 20-án jelenik meg, az előfizetési ára egy negyed évre: 3 korona. Mutatványszámot ingyen és bementve küld a kiadóhivatal, Kerepesi-ut 54.

**Előfizetési felhívás** az »Anyósok könyve« című illusztrált humorisztikus-szatirikus műre. Irta, nyírta, összeállította, gyűjtötte, fogalmazta, szerkesztette, ollóztá, másolta, kapta, kérte, rendelte, vette, szedte, esente, lopta, talláta, kifundálta, elleste; szóval teljes egészébe gyártotta s a t. közönség gyönyörködtetésére kiadta: *Sirisaka Andor*.

Az »Anyósok Könyve« igen izléses kiállításban 12—14 iv (192—224 oldal) terjedelmével fog megjelenni, — gazdagon illusztrálva, számos művész által készített rajzzal. A mű 1900. április elején fog napvilágot látni s a t. előfizetőknek átadni, illetve bementve szétküldetni.

Előfizetési ára: fűzött példány két lármás korona, disz példány négy esengő korona, mely összeg legezelszerűbben pósta utalványon, minél előbb, szerző-kiadó címére, Bogdása, (Baranyamegye), küldendő be. Előfizetéseket elfogad, minden hazai postahivatal. Anyósi tisztelettel *Sirisaka Andor*.

**Háziasszonyok figyelmébe.** Budapest két hírneves szakácsa, Hegyesi József és Mundt Lajos az előkelőbb polgári házak igényeinek megfelelő étlapokat ad az ételek készítésének leírásával az Ihasz György által szerkesztett »Vendéglősök Lapja« hasábjain, nagy figyelemmel az új ételnemekre, úgy hogy a »Vendéglősök Lapja«-val egy szakácskönyv sem vetekedhetik, A »Vendéglősök Lapja« előfize-

tési ára negyedévre 3 korona. A »Vendéglősök Lapja« a bortermelőkre és borkereskedőkre is hasznos ujság. Szerkesztősege és kiadóhivatala Budapest, VII., Akácza-u. 7.

**Méhészek és gazdák figyelmébe!** Az »Országos Méhészeti Egyesület« az egyesület tagjainak a következő kedvezményeket nyújtja: Ingyen, tehát minden díjazás vagy provízió nélkül értékesíti mez- és viasztermelvényeiket (a múlt 1899. évben közel 1000 métermázsa eladását közvetítette); jó és igen olcsó méhkaptárakat és méhészeti eszközöket szerez; szükség esetében ingyen szállít mezszállító edényeket; mindenféle méhészeti ügyekben felvilágosítással és szaktanáccsal szolgál; méhészeti könyveket díjtalanul kölcsönöz és az egyesületnek havonta megjelenő szakközlönyét ingyen és bementve megküldi. Mindezt az egyesületi tagok csupán évi 4 korona tagsági díjat fizetnek Belepési nyilatkozatok az egyesület elnökségehez, Budapest, IX., »Köztelek« czimzandók.

**Futnak a búrok!** Ily szövegű táviratok jelennek meg minden másodnap ökölnyi betűkkel az angol napi lapokban. Azért minden másodnap, mert a közbe eső napon a hivatalos jelentéseket közlik mákszemnyi betűkkel: futnak a búrok, de mi elől futunk! Nem volt még háboru a melyben az angol fegyverek oly csúfos kudarcot vallottak volna, mint ebben a háboruban, melyről úgy írásban, mint képen kimerítő ismertetést hoz, a legszebb, legjobb és legolcsóbb illusztrált szépirodalmi hetilap a »Képes Családi Lapok«, melynek előfizetési ára egy évre 12 korona, fele évre 6 korona és negyedévre 3 korona. Mutatványszámot ingyen küld a »Képes Családi Lapok« kiadóhivatala: Budapest, VI., Söndy-u. 11.

**Prospektus a Nagy Képes Világtörténetről.** Egy érdekes és örvendetes új jelenségről tesz tannaságot az az ismertető prospektus, melyet ennek a kiváló munkának a kiadói bocsátottak közre legújában. Ez az új jelenség az, hogy a kiadók oly alaposan tájékoztatják a közönséget munkájuk tartalmáról, beosztásáról, ter-

jedelméről, külsejéről, a kötésről, a papírosról, még a betűkről is, mint erre példa — legalább a magyar könyvkiadókánál — még nem volt. Ezt a prospektust elolvastán, mindenki világos kepet, pozitív fogalmat alkothat magának a »Nagy Képes Világtörténet« kiváló jelentőségéről, megismerkedik azzal a nagyarányú munkaprogrammal, melyet a mű szerkesztői maguk elé tűztek és megismerkedik a munka iróival is, kiknek eddigi irodalmi működéséről a prospektus tárgyilagos rövidséggel megemlékezik. A munka illusztrációiból is hoz mutatványokat a prospektus és e mutatványok újból is alkalmat nyújtanak nekünk arra, hogy a »Nagy Képes Világtörténet« illusztrációinak kiváló műbecsére és a reprodukcióknak páratlan tökélyére utaljunk. Ez a prospektus maga istanulságos és érdekes olvasmány, mely mintegy előzet adja a nagy munkának, melyet ismertetni hivatva van és amelyhez méltó ügy tartalom, mint kiállítás dolgában is. Egészben véve pedig a magyar könyvpiacnak oly specialitása, melyhez a kiadók, kik ezzel újabb jelet adtak fejlett ízlésüknek és a közönség szükségletei iránt való helyes érzéküknek, csak gratulálhatunk. A prospektust díjmentesen küldi meg Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénnytársaság (Budapest, VIII., Üllői-ut 18) és bármely könyvkereskedés mindazoknak, kik kerik.

### Szerkesztői üzenetek.

L. urnak helyben. Köszönjük a jóakaratu figyelemzetést, de tanácsával s a rendelkezésünkre bocsátott adatokkal nem élünk. Abban igaza van, hogy különbséget kell tenni nem és nemtelen ellenfelek és fegyverek között, de mi az emberszeretet választ követjük s a kö-dobást, kenyér-dobással viszonzunk, illetőleg az egyik ellenfél támadására sem válaszolunk s elégtételt ezután csak a sajtó bíróságánál keresünk.

Egy előfizető. Névtelen levelekre nem válaszolunk. Alnevekre adunk ugyan feleletet, de csak az esetben ha az illető az álnév megjelölésén kívül a saját nevét is közli velünk.

# Pannonia-kávéház

Ujpest, Arpad-ut 46. szám.

Ma és minden nap nagy

## Családi estély

elsőrangú művészek és művésznők közreműködésével.

1/11 órakor fellepte

M. Ujvári Károly urnak.

Elsőrangú művész, a magyar műszinkör rendezője és balletmestere, a budapesti közönség kedvelt mimikus és komikusa.

1/2 12 órakor

## SULAMIT.

Szabad bemenet. — Reggelig nyitva.

Éjfél után kitünő cigányzene.

Jó kávéházi italokról és ételekről, valamint pontos kiszolgálásról gondoskodva van.

A n. é. közönség szives látogatását kéri:

**FELDMANN JÓZSEF**

a »Pannonia« kávéház tulajdonosa.